

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年12月7日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期六 己亥年十一月十二 国内统一刊号 CN41—0049 总第8547期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

中共中央政治局召开会议

分析研究2020年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月6日电 中共中央政治局12月6日召开会议，分析研究2020年经济工作；听取中央纪律检查委员会工作汇报，研究部署2020年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面，全党全国贯彻党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，以供给侧结构性改革为主线，推动高质量发展，做好“六稳”工作，保持经济社会持续健康发展，三大攻坚战取得关键进展，改革开放迈出重要步伐，供给侧结构性改革继续深化，科技创新取得新突破，人民群众获得感、幸福感、安全感提升，“十三五”规划主要指标进度符合预期，全面建成小康社会取得了新的重大进展。

会议指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，我们要实现第一个百年奋斗目标。做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，紧扣全面建成小康社会目标任务，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，确保实现脱贫攻坚目标任务，确保实现污染防治攻坚战阶段性目标，确保不发生系统性金融风险。要加快现代化经济体系建设，推动农业、制造业、服务业高质量发展，加强基础设施建设，推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局，提升科技实力和创新能力，深

化经济体制改革，建设更高水平开放型经济新体制。

会议要求，深入贯彻党的十九届四中全会精神，切实把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能，全面做好改革发展稳定各项工作，改进领导经济工作的方式方法，完善担当作为的激励机制。确保困难群众基本生活得到有效保障和改善。做好岁末年初各方面工作，落实安全生产责任制，确保社会大局和谐稳定。

会议指出，在党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和地方各级纪委监委忠实履行党章和宪法赋予的职责，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，督促党员干部自觉做到“两个维护”，贯彻落实全面从严治党方针和要求，坚持稳中求进、实事求是、依规依法，纪检监察工作坚定稳妥、扎实有效，在高质量发展上取得新的成绩。强化监督职责，深化政治监督，落实中央八项规定精神，集中整治形式主义、官僚主义问题，抓好政治巡视和巡视整改，运用“四种形态”，严格执纪执法、精准有力问责。深化拓展整治群众身边腐败和作风问题，巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。统筹推进纪检监察体制改革，提高规范化法治化水平，建设忠诚干净担当的纪检监察铁军。

会议强调，党的十九届四中全会坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署，对推动全面从严治党向纵深发展提出新的要求。纪检监察工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，协助党委深化全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，强化对权力运行的制约和监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，建设高素质专业化纪检监察干部队伍，为实现第一个百年奋斗目标提供坚强保障。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委2019年工作情况和十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月13日至15日召开十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议。

新建、改扩建幼儿园86所，增加学位1.3万个，新建、改扩建农村寄宿制学校224所，全市累计发放资助金4.5亿元，受惠学生60万人次——

我市教育工作亮点纷呈

本报讯（记者 张洪涛）今年以来，市教育局按照“整体推进、重点突破、改革创新、彰显特色”的基本思路，不断提升教育体育发展质量，各项工作亮点纷呈。

今年以来，我市实施第三期学前教育行动计划，新建、改扩建幼儿园86所，增加学位1.3万个，新认定普惠性民办幼儿园153所；投入2000多万元，实施周口一高、周口十九中等9所市直学校教育信息化建设工程；义务教育发展更加均衡，全市新建、改扩建农村寄宿制

增加了21人。

我市积极开展“职业教育提升年”活动，全市中职学校现有国家级改革与发展示范校2所，省级品牌示范校、特色校9所，省级管理强校4所，省级数字校园、智慧校园5所，省“双高工程”项目学校4所。周口科技职业学院成功升本，更名为河南科技职业大学，圆满完成本科学科招生计划。

2019年，中心城区新建学校12所，新增学位1.65万个。周口实验高中（郸城一高周口校区）即将开工建设，总投

资6.2亿元，预计可增加5900个学位。

经典诵读、新时代好少年读书演讲、汉字大赛、足球联赛等活动蓬勃开展。我市推送的经典诵读大赛节目中，有5个节目获省级一等奖和全国优秀组织奖。

我市还成功举办了周口市直第三届职工运动会、2019年河南省全民龙舟大赛（周口站）暨周口市第六届中华龙舟赛等品牌赛事，群众体育系列活动丰富多彩，体育产业健康发展，体育事业发展红利惠及千家万户。②3



——我市项目建设发展纪实

记者 李凤霞 马四新

前10个月，全市固定资产投资增长9.6%，分别高于全国、全省4.4、1.7个百分点。

前10个月，全市外贸进出口增长7.7%，分别高于全国、全省5.3、6.1个百分点。进出口总额居黄淮四市第一。

新项目孕育新希望，大项目预示大发展。近年来，市委、市政府高度重视项目建设，不断强化“项目优先”的导向，始终牵住项目建设“牛鼻子”，紧紧围绕产业转型升级、基础设施建设、民生事业发展等，增投

入，强后劲，谋划、储备和建设了一大批重大项目，为转型发展注入了强劲动力，撑起了周口高质量发展的脊梁。

项目为先，树立大抓项目“风向标”

项目是增量之源、发展之本。有了项目，才有发展抓手，才有超车后劲；有了项目，才能扩大有效投入，才能拉动经济增长。

近年来，市委、市政府明确了“务实重干、敢于担当、加压奋进、跨越发展”的工作方针，围绕“坚决打好打赢三大攻坚战，如期全面建成小康社会”的总体目标和“三高三优”的工作目标，聚焦“中心城

区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变”，向全市人民发出了“为决胜全面建成小康社会、实现跨越发展而奋斗”的号召，作出了“大干快上三五年，请君再看周口城”的庄严承诺，吹响了只争朝夕、大干快上的集结号，踏上了绘就周口特色添彩画卷的新征程！

全市上下牢固树立抓项目就是抓发展、抓投资、抓转型、抓民生的理念，满怀豪情谋项目，点燃激情抓项目，激发热情推项目，一切围绕项目转，一切围绕项目干，谋划一批、签约一批、开工一批、竣工

一批、投产一批、储备一批，滚动发展，推动形成“大抓项目、抓大项目、抓好项目”的浓厚氛围，以项目建设的大突破推动中心城区大变化、县域经济大发展，全力以赴在抓项目建设中加快推动产业优化升级，促进经济结构调整，实现新旧动能转换。

市委、市政府每季度举办一次项目集中开工活动，每年开展两次重点项目集中观摩活动。每次活动，市委书记刘继标、市长丁福浩都亲临现场，亲自带队、亲自点评。对于重点项目、重大项目，坚

持实施市长周例会制度和领导分包制度，每周进行实地调研，现场协调解决具体问题，督导建设进度。与此同时，市委、市政府主要领导逢会必讲项目、下基层调研必看项目。

市委、市政府还充分发挥考核“指挥棒”“风向标”作用，坚持以项目建设看能力、评业绩，注重在项目一线培养、考察、选拔干部。积极开展比谋划看储备、比招商看投资、比开工看进度、比服务看实效的“四比四看”活动。项目一线成为全市干部职工建功立业、大显身手的主战场。

盯紧问题，干出项目推进“加速度”

各级、各部门主要负责同志盯紧问题，挂图作战，做到既“挂帅”，又“出征”，快节奏、高效率推进重点项目建设。

市委、市政府领导和市直部门、县市区领导，积极主动深入全市重点企业，结合“千名干部帮千企”活动，实行“一对一”服务，给企业“把脉开方”，快速、高效回应企业的“急难愁盼”，依法依规解决阻碍企业发展的各种问题，让企业卸下包袱、快速发展。

去年8月，市住建局副局长陈陈心宇带领相关科室、站所负责人，深入周口经济开发区，主动和企业对接，上门服务，对历史遗留问题进行梳理、解决。益海粮油、五得利面粉、娃哈哈、大河林业等企业的周口地区负责人非常满意。

汪洋王沪宁韩正出席
主义，把资源真正用到发展经济和改善民生上来。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、韩正出席座谈会。李克强通报了今年经济工作有关情况，介绍了中共中央关于做好明年经济工作的考虑。

(下转第二版)

征求对经济工作的意见和建议

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话 李克强通报有关情况

汪洋王沪宁韩正出席

明年经济工作，要对照全面建成小康社会目标任务，着力抓重点、补短板、强弱项，坚持问题导向、目标导向、结果导向，加强各部门和各项政策的协调配合。要改进领导经济工作的方式方法，坚持勤俭节约、反对铺张浪费，持续为基层减负，反对形式主义、官僚

主义，把资源真正用到发展经济和改善民生上来。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、韩正出席座谈会。李克强通报了今年经济工作有关情况，介绍了中共中央关于做好明年经济工作的考虑。

(下转第二版)

中共周口市委办公室第一党支部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题组织生活会

本报讯（记者 王艳 见习记者 乔

小纳）12月6日下午，中共周口市委办公室第一党支部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题组织生活会。市委书记刘继标以普通党员的身份参加会议。市委常委、秘书长李云一同参加会议。

为开好此次会议，市委办公室第一党支部及各党小组会前进行了精心准备，积极开展谈心谈话，认真组织个

人自评、党员互评等活动。

会议先后听取了部分党小组开展谈心谈话、个人自评、党员互评情况的汇报，今年以来特别是支部换届以来党支部工作情况的汇报。几位党员同志以对组织、对同志高度负责的态度进行民主评议，发表批评意见，提出健全党小组活动制度、学习制度等针对性建议。

会议还进行了民主测评。①6

市政协党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会

本报讯

（记者 王泉林）12月6日，市政协党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。市政协党组书记牛越丽主持会议并作总结讲话。市政协党组副书记杨■，党组成员闫淑娟、张辉出席会议。

牛越丽代表市政协党组班子作检视剖析，并带头做个人检视剖析。杨■、闫淑娟、张辉逐一进行个人检视剖析，开展批评和自我批评。

牛越丽在总结讲话时指出，要继续将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为学习教育的主线，把学习贯彻党的十九届四中全会精神与做好主题教育各项工作紧密结合起来，把学习党中央、省委、市委决策部署和市政协调研中查找出的问题，坚持“改”字贯穿始终，把整改落实做实做好到位，切实防止形式主义、官僚主义和走过场。党组班子成员要发挥示范带动作用，带头抓好自身问题的整改，机关党委、各党支部要从群众反映强烈的突出问题中，列出最突出的、能够解决的问题，抓紧整改解决，让政协委员和社会各界感受到政协主题教育的效果。要把建章立制与解决问题统一起来，既集中解决群众反映强烈的突出问题，又要立足政协职能完善相关制度。要对照整改任务清单，及时查找漏洞，深刻剖析，举一反三，注重建章立制，做到抓紧、抓细、抓长，巩固成果，务求实效。②5

标题新闻

- 我国数字政府建设进入全面提升阶段
- 2019年全国粮食生产实现丰收
- 陕西在中小学创建“红领巾法学院”156所

（均据新华社）

